
Beszámoló a Határtalanul! pályázat keretében tett erdélyi kirándulásunkról 

 

A pályázatban részt vevő osztályok:  

Lilla Téri Általános Iskola 7.a (21 +2)  

Pályázati azonosító: HAT-KP-1-2024/1-00995 

A Határtalanul kirándulás időpontja: 2025. június 10-15. 

 

1. Előkészítő óra: 2025. május 29-én, csütörtökön a Lilla Téri Általános Iskolában 

megtartottuk a pályázat előkészítő óráját. Ezen az alkalmon részt vettek mindazok a 

gyerekek, akik a június 10-étől 15-éig tartó időtartamban Erdélyben részesei voltak 

a programoknak.  

A jelen lévő kísérő pedagógusok részletesen ismertették a gyermekekkel a kirándulás 

programját, az utazás és az ott tartózkodás feltételeit, és megbeszélték a szabályokat. 

Kitértek a fegyelmezett viselkedésre, a tisztaság megőrzésére, önmaguk és társaik iránti 

tapintatra, a testi és lelki egészség ápolására.  

Digitális feladatokat oldottak meg a gyermekek az OkosDoboz Barangoló c. 

gyűjteményéből. Különösen az Erdély nemzetiségei, az erdélyi fejedelemségek, az 

erdélyi formakincs és az erdélyi konyha nyerte el a gyermekek tetszését. A történelem, 

magyar, földrajz és ének szakos pedagógusok sokat meséltek a gyermekeknek a 

történelem viharairól, a földrajzi képződményekről és a magyar irodalomban és magyar 

nyelvben megőrzött identitásukról.  

          

 

 

 

 

 



2. A kirándulásunk részletes beszámolója képekkel:  

 

   Június 10-én reggel 21 fő Lilla Téris diák és 2 tanár indult el Erdélybe a 

Határtalanul! program keretében. Végig együtt kirándultunk iskolánk 7.b és 7.c 

osztályával, illetve a Karácsony Sándor Általános Iskola pályázó csoportjával. 

Az első nap nagy része utazással telt. Rövid pihenőt tartottunk Bánffyhunyadon, 

ahol a református templomba látogattunk el. Itt Jakab Mihály Gyula parókus 

lelkipásztor előadásában meghallgattuk a templom hosszú évszázadokra 

visszanyúló történetét, megcsodáltuk kazettás mennyezetét és freskóit. A délutáni 

órákban érkeztünk meg Korondra. A szállás elfoglalása és a vacsora után 

lesétáltunk a bazársorra is.         

             
 

 
 

 

Programunk második napján ellátogattunk Csíkszentsimonba a Csíki Csipsz 

Gyárba, ahol a pityókafeldolgozás folyamatát nézhettük meg, majd megtekintettük a 

Csíksomlyói kegytemplomot. Ebéd után már Gyimesbükkön jártunk a 30-as őrháznál 

és az Ezeréves határnál. A napot egy folklór esttel zártuk Korondon. Itt a helyi 100 

éves fúvószenekar filmzenéket adott elő, majd a Sóvidéki „Forgó” Néptáncegyüttes 

produkciói következtek. Az estet a Székely himnusz és a Nélküled című dal közös 

eléneklésével zártuk a nemzeti összetartozás jegyében, majd táncra perdültünk a székely 

fiatalokkal. Megható volt számunkra az éneklés és a tánc is, hiszen itt érezhettük, 

élhettük meg igazán az összetartozás közös élményét. 



            

 

          

         

  Kirándulásunk harmadik napját Korondon és Farkaslakán töltöttük. Remek kézműves 

foglalkozásokat láthattunk, és alkothattunk is. Bepillantást nyertünk a korondi népviselet 

elkészülésének alkotói folyamatába Eszter néni szövőműhelyében, majd egy különleges 

taplászműhelyt kerestünk fel. Berci bácsi taplógombából lenyűgöző alkotásokat készít, amit 

mi is kipróbálhattunk. Ezt követően fenséges ebédet: kemencében sült pityókás kenyeret, házi 

vajat és sajtokat, lila hagymás zsíros kenyeret, áfonya- és csipkebogyólekvárt kóstolhattunk. 

Megkóstoltuk Tófalvi Lajos Lekvár és szörpkészítő, Fábián Csilla Tejfeldolgozó és sajtkészítő, 

Tófalvi Rozália Kényérsütő termékeit. Úton Farkaslakára Tófalvai Kálmán sófeldolgozó 

üzemét tekintettük meg, ahol a parajdi só feldolgozását, hasznosítását láthattuk, egy élvezetes 

bemutatóval egybekötve. Farkaslakán kipróbálhattuk az erdélyi kürtőskalács sütését. Ezután 

megkoszorúztuk Tamási Áron sírhelyét, valamint szülőházában is látogatást tettünk, ahol 

Hadnagy Júlia népművelő mesélt nekünk az író életéről. 

          



          

   A Határtalanul kirándulásunk negyedik napján is ragyogó napsütésre ébredtünk - bár 

ez már nem ment annyira könnyen. Utunk első állomásán, Szovátán, testnevelés órával 

kezdtünk, ugyanis körbesétáltuk a Medve-tavat, melynek történetétről is hallhattunk 

idegenvezetőnktől. Ezután Bözödújfalu felé vettük az irányt. A buszból megnéztük a 

tavat, a mellette fekvő Emlékparkban pedig Szőcs Lajos a kőrispataki Szalmakalap 

Múzeum alapítója által egy rögtönzött történelemóra keretében megismerkedtünk a 

tragikus sorsú falu történetével, s betekintést nyerhettünk a kisebbségi lét nehézségeibe 

is. Következő "óránk" technika volt, ugyanis látogatást tettünk a kőrispataki 

Szalmakalap Múzeumba. Bemutatták nekünk a szalmafeldolgozás elméletét, a 

bátrabbak pedig szalmaangyalt készíthettek. Ellátogattunk egy közel 100 éves 

malomba, ahol a búza útját követtük végig. A napot művészettörténet órával zártuk: a 

székelyderzsi erődtemplom több évszázados freskói mindannyiunkat lenyűgöztek. A 

templom a Világörökség része, történetét egy igazán hozzáértő tolmácsolta: utunk 

idegenvezetője elárulta, hogy ő innen származik, s a helyi unitárius egyházközösség 

tagja. Szállásunkra visszatérve most is jutott idő focira, társasjátékokra és nagy 

beszélgetésekre. 

        

                  



   Diákjaink körében a kirándulás ötödik napja volt a legnépszerűbb. Ekkor 

csodálhattunk meg két olyan természet alkotta szépséget, amelytől elállt a szavunk. 

Először a Békás-patak mentén húzódó Békás-szoros szurdokában gyalogoltunk 

hatalmas sziklafalak között, majd a Gyilkos-tó mondája nyomán gyönyörködtünk az 

Eszter leányka szemét idéző zöld színű tó vizében. A tavat körbesétálva túráztunk a 

kilátóhoz is, ahonnan páratlan panorámát csodálhattunk meg. Bátorságpróbaként egy 

fatörzsön kellett átkelnünk a patak vize fölött.  

 

          

 

 

 

Kirándulásunk hatodik napja a hazautazásról szólt, de búcsúzóul még 

gyönyörködtünk a tájban a Királyhágónál. 

 

 



3. Értékelő óra:  

 

   Az értékelő órát 2025. június 16-án tartottuk meg. Készítettünk egy fényképes 

beszámolót is, amelyet kihelyeztünk az aulában, hogy minden diákunk 

megtekinthesse. A szülők és más érdeklődők az iskola honlapján és facebook 

oldalán is nyomon követhették programjainkat, hiszen minden nap küldtünk egy 

rövid összefoglalót és fényképeket az itthoniaknak. Az értékelő órán összefoglaltuk 

a kirándulásunk napi eseményeit, beszéltünk a rendkívül gazdag programról, a 

csodálatos tájról, a szeretetteljes fogadtatásról, remek szervezésről, finom ételekről. 

Biztattuk iskolánk valamennyi tanulóját, hogy ők is vállalkozzanak a kirándulásra, 

hiszen életre szóló élményben lesz majd részük. 

 

        
 

 

 

Debrecen, 2025. 06. 24.                                               Pálinkás Petra, Veres Zsuzsa 

                                                                                      Lilla Téri Általános Iskola 

 

 

 

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

 


